
Konspekt zajęć w grupie 6-latków  
 
 

 
Prowadząca:  mgr Dorota Polak 
Dnia:  13 XI 2003r. 
 
Temat:  „Tata Tomek” 
 
Cele:   

• Poznaje wygląd litery „t” drukowanej, pisanej, małej i wielkiej. 
• Rozwija umiejętność czytania połączeń litery „t” z samogłoskami. 
• Rozwija inwencję twórczą podczas wykonania „modnych krawatów” 

 
Metody:   rozmowa, pokaz, ćwiczenia praktyczne 
Pomoce:  alfabet obrazkowy, alfabet literowy, ilustracja, nakrywki, kartony z sylabami, 

znak tramwaj, koszulki z sylabami, klamerki, szablony krawatów, ścinki 
materiałów, klej, gumka, czarne kartony, kreda, magnetofon, tamburyno. 

 
Przebieg zajęcia: 
 
1. Zabawy integracyjne: „Przedstawienie się dzieci” i „Iskierka”. 
2. Zabawa  „Skojarzenia”- nauczyciel mówi np. Jeździ samochodem, mieszka z wami, gra 

w piłkę itp. , dzieci muszą powiedzieć o kim mowa. Nauczyciel pokazuje rysunek taty. 
Dzieci wypowiadają wyrażenia, które kojarzą im się z tatą. 

3. Wyodrębnienie wyrazu podstawowego „tata”. Analiza i synteza sylabowa i głoskowa 
wyrazu podstawowego, tworzenie modelu wyrazu z białych i kolorowych nakrywek.  

4. Zapoznanie dzieci z nową literą. Demonstracja litery „t” drukowanej, pisanej, małej i 
wielkiej. Analiza kształtu litery. 

5. Ułożenie pod modelem wyrazu tata. 
6. Zabawa ruchowa  „litera T”: dzieci dobierają się parami, biegają po całej sali przy 

dźwiękach tamburyna. Na przerwę w muzyce układają z ciał kształt litery „T”. 
7. Tworzenie wyrazu „Tomek” – budowanie schematu wyrazu z białych, czerwonych i 

niebieskich nakrywek. Zastąpienie nakrywki literą „T”. Uło żenie go obok wyrazu 
„tata”. Przypomnienie o pisowni imion. 

8. Ćwiczenie słuchu fonematycznego „Jedzie tramwaj” -  wyszukiwanie obrazków, które 
w swej nazwie mają głoskę „t”. Wsiadanie do tramwaju: na początku, w środku i na 
końcu. 

9. Pisanie liter kredą na czarnych tekturkach. 
10. Zabawa „telefon”- wyciszenie dzieci, podawanie słów zaczynających się od głoski „t”. 
11. Odczytywanie kartoników z sylabami: ta, to, ti, it, ot, at. 
12. Zabawa ruchowa – „Sylaby”. Dzieci biegają po sali, na sygnał zatrzymują się i  

ustawiają się przy tej sylabie leżącej na podłodze. 
13. Zabawa dydaktyczna -  „Tata wiesza pranie”. Indywidualne odczytywanie sylab na 

koszulkach, zawieszanie ich na sznurku, przypinanie klamerkami. 
14. Zabawa taneczna „Piosenka szewców”.  
15. Zajęcia plastyczne: „Modne krawaty”. Nauczyciel przygotowuje kilka szablonów, 

krawatów, dzieci obrysowują i wycinają kształty. Ozdabiają krawaty kolorowymi 
ścinkami materiałów. Mocują gumkę do krawatów. Robią upominek dla taty.   
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